
 
 

 

Αθήνα, 26 Μαΐου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Αντί για Open Mall, στην Άρτα μόνο «Open Holes» 

Επανειλημμένα έχουμε θέσει το θέμα του «Open Mall» στην Άρτα, το οποίο έχει καταντήσει να βασανίζει 
τους κατοίκους αλλά και τις επιχειρήσεις, με την πόλη να έχει μετατραπεί σε ένα ατελείωτο εργοτάξιο. 

Υπενθυμίζεται ότι το έργο με τίτλο «Ανάπλαση και ανάδειξη του αστικού ιστού της πόλης της Άρτας» 
χρηματοδοτείται κατά το μεγαλύτερο σκέλος του από το Ταμείο Ανάκαμψης (8.970.000 εκατομμύρια 
Ευρώ από το ΤΑΑ και 330.000 Ευρώ από τον Δήμο Αρταίων), με Υπουργείο Ευθύνης το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, φορέα υλοποίησης το ΤΕΕ και ωφελούμενο φορέα τον Δήμο Αρταίων.  

Ωστόσο, όπως αναφέραμε και στην από 04.04.2025 και αριθ. Πρωτ. 1627 Αναφορά μας προς τα 
συναρμόδια Υπουργεία (Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Περιβάλλοντος κι Ενέργειας), οι 
εργασίες του Open Mall διακόπηκαν απρόοπτα μετά από ανώνυμη καταγγελία και η πόλη 
εγκαταλείφθηκε ως βομβαρδισμένο τοπίο. 

Κι ενώ το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών περιορίστηκε να απαντήσει ότι «τελεί σε 
αναμονή παραλαβής από τους εμπλεκόμενους φορείς των στοιχείων που αιτήθηκε επί των 
καταγγελλομένων», το Υπουργείο Περιβάλλοντος μέχρι σήμερα ουδέν έχει απαντήσει.  

Παρά ταύτα, με το υπ’ αριθ. ΥΠΕΝ/ΓΡΓΓΧΣΑΠ/34721/2252/16.04.2025 έγγραφό του προς τον Δήμο 
Αρταίων, το ΥΠΕΝ αναφέρει γενικώς και αορίστως ότι: 1) είναι προγραμματισμένες οι διαδικασίες 
ανάθεσης ελέγχου -του συνόλου των ενταγμένων έργων αλλά και του συγκεκριμένου- σε ελεγκτές, με τη 
διαδικασία απευθείας ανάθεσης, 2) περιμένει απάντηση από την ΕΑΔ «σχετικά με τη νομιμότητα 
αδιάκοπης καταβολής προς τον Δήμο Αρταίων» και ταυτόχρονα 3) καλεί τον Δήμο Αρταίων να πληρώσει 
αυτός τον 9ο λογαριασμό του εργολάβου του έργου, ο οποίος καθώς παρέμενε απλήρωτος προέβη σε 
Δήλωση Διακοπής Εργασιών (παρότι το ίδιο το Υπουργείο δεν πληρώνει).  

Κι ενώ οι υπηρεσίες παίζουν χαρτοπόλεμο, η Άρτα υποφέρει. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Πόσο καιρό θα βασανίζεται ακόμη η Άρτα, όσο οι υπηρεσίες δεν έχουν καν προβεί ακόμη σε 
έλεγχο της καταγγελίας κατά νόμον (με σύσταση ομάδας διερεύνησης και έκθεση 
αποτελεσμάτων ελέγχου της);  

 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Γεροβασίλη Όλγα 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

983

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/5/2025

Ώρα κατάθεσης:

16:47'




